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Următoarele două seri de Festival RadiRo au adus, sâmbătă și duminică, pe scena Sălii Radio 
Orchestra Simfonică Radio NRK din Norvegia. 

Personalități ilustre, începând cu primul dirijor al Orchestrei simfonice Radio NRK din Norvegia, 
Oivind Bergh, precum și cu dirijori și interpreți internaționali celebri au determinat apoi privilegiul 
ca Orchestra Simfonică Radio NRK din Norvegia să cucerească renumele ce îi dă dreptul de a 
susține tradiționalul concert cu ocazia decernării Premiului Nobel pentru Pace de la Oslo. 
Activitatea acestei Orchestre poate fi privită ca o evoluție paralelă a ansamblului cu istoria 
Radiodifuziunii Norvegiene, ilustrând cultura muzicală națională din secolul XX. Iată ideea 
principală a invitării ansamblului în cadrul celei de a treia ediții a Festivalului RadiRo, pentru 
relizarea următoarelor două demonstrații interpretative. 

La pupitrul acestor programe cu care au continuat serile muzicale în cadrul Festivalului s-a aflat 
dirijorul-șef Miguel Harth-Bedoya, director muzical al „Fort WorthSymphony Orchestra". Un 
temperament „incendiar", capabil a solicita integrarea strălucitoare a fiecărui component al 
membrilor formației pe care o conduce, acest dirijor ne convinge cu fiecare lucrare pe care o 
prezintă publicului că slujește ideea esențială a performanței, fără de care nu s-ar putea impune 
valoarea unei înregistrări Radio. Plină de viață, redarea captată de microfoane comunică 
ascultătorului conținutul, mesajul și valoarea muzicii difuzate. 

Începutul primei primei seri de concert, cu fragmente din „Peer Gynt" de Grieg, putea fi asemănat 
unei flăcări incitante; redate dezinvolt, vioi și colorat de trompetista Tine Thing Helseth, cu o 
prezență tonifiantă în mijlocul muzicienilor norvegieni, „Variațiunile pe un cântec popular 
norvegian”, de A. Janson au vibrat la mesajul folclorului nordic. Firește, capodopera britanicului 
Edward Elgar, „Variațiunile Enigma", a impus imaginea perfecțiunii interpretative a marelui 
repertoriu, provocare susținută cu brio de dirijorul peruan Miguel Harth-Bedoya, discipolul lui 
Seiji Ozawa. 

În a doilea program, spectatorii au fost cu atât mai interesați de creația lui Geirr Tveitt, nume de 
pregnanță componistică norvegiană în mijlocul secolului trecut, oferind un florilegiu de prelucrări 
melodice naționale „Hardingtonar, op.151". Cu celebrisimul „Concert în la minor" de Edward 
Grieg, care definește romantismului național, pianistul Vadym Kholodenko, laureat al Concursului 
„Van Cliburn", a demonstrat o notorietate internațională bine meritată (un supliment senzațional 
executat, „Mephisto Walz" de Liszt, o confirmă). 

Numeroșii creatori norvegieni – înclusiv Grieg –, formați în școala componistică germană a 
secolului XIX, datorează modele de creație lui Robert Schumann, a cărui „Simfonie a II-a" a fost 
lucrarea finală susținută de oaspeții nordului european, încheind cu succes, expresivitate și noblețe, 
sub bagheta lui Miguel Harth-Bedoya, prezența lor bucureșteană la Festivalul RadiRo. 


